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Nazwa kwalifikacji: Uruchamianie oraz utrzymanie linii i urzadzen transmisji cyfrowej
Oznaczenie kwalifikacji: E.09
Wersja arkusza: X
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wskaz narzedzie shuzgce do precyzyjnego przycigcia wtokna swiattowodowego przed wykonaniem spawu.

\"@m e

B. C. D.

Zadanie 2.
Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. wykonywania polaczen owijanych.

B. zaciskania ztaczek typu UY Scotchlock., *

C. wykonywania potaczen w technologii LSA. s .

D. Ssciagania powloki wlokna swiattowodowego. s
Zadanie 3.

Narzedzie do zaciskania wtyczek 8P8C przedstawia rysunek

Zadanie 4.
Ktora technologie charakteryzuje transmisja pakietow poprzez uprzednio zestawione wirtualne S$ciezki
i wirtualne kanaty?

A. SDH

B. PDH

C. ATM
D. SONET
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Zadanie 5.
W ramce systemu E1 szczeliny czasowe przenoszace informacje systemowe oznaczone sg numerami
A, 0ile
B. 0i31
C. 0132
D. 16i32
Zadanie 6.
Oznaczenie S-XOTKtsd Z-(XV)OTKitsd XzTKMDXpn
Norma ZN-TF-016 ZN-EK-103 Specyfikacja TT1-5947
Opis Kabel samonosny, dsemkowy (S), Kabel zewnetrzny (Z), Telekomunikacyjny (T) kabel
z powloka polietylenowsa (X), z dwuwarstwowa powloka (K) miejscowy (M),
optotelekomunikacyjny (OTK), polietylenowo- poliamidowa ((XV) - | zjednodrutowymi zytami
tubowy (luzna tuba), z suchym polietylen na zewnatrz), optoteleko- miedzianymi o izolacji
uszczelnieniem osrodka (ts), munikacyjny (OTK), tubowy (luzna z polietylenu piankowego
catkowicie dielektryczny element tuba), z suchym uszczelnieniem Zjedna lub dwoma warstwami
nosny (d). ofrodka (ts), calkowicie dielektryczny |polietylenu litego (Xp),
(d). peczkowy, o powloce
Wiokno optyczne: jednomodowe polietylenowej z zapora
lub jednomodowe z niezerowa Widkno optyczne: jednomodowe lub | przeciwwilgociowa (Xz),
przesunieta dyspersja (E9/125), jednomodowe z niezerowa przesunigta | samonosny (n), do transmisji
wielomodowe (G50/125) dyspersja (E9/125), szerokopasmowych (D)
i wielomodowe ((G62,5/125). wielomodowe (G50/125)
i wielomodowe (G62,5/125).
Zastosowanie | W teleinformatycznych sieciach W teleinformatycznych sieciach Do budowy

dalekosigznych, rozleglych

i lokalnych, w kazdej konfiguracji
przestrzenne;j.

Kable przystosowane sa do
podwieszania na slupach linii
telefonicznych. Kable

z dielektrycznym elementem
nosnym przystosowane sa do
podwieszania na shupach:

trakcji kolejowej, linii
energetycznych srednich i niskich
napig¢.

dalekosieznych, rozleglych

i lokalnych, w kazdej konfiguracji
przestrzenne;j.

Kable tubowe przeciwgryzoniowe
przystosowane sa do ukladania

w kanalizacji kablowej

pierwotnej i wtorne;j.

Kable moga by¢ uktadane w poblizu
energetycznych linii wysokiego
napiecia.

telekomunikacyjnych linii
kablowych przeznaczonych do
dostarczania
szerokopasmowych ushig.
Kable XzTKMDXpn, sa
stosowane do podwieszania

na podporach drewnianych

lub prefabrykowanych.

Ktory kabel nalezy zastosowaé do budowy sieci dostepowej GPON FTTH w technologii podwieszane;]
na shupach telefonicznych?

oSnwp

Zadanie 7.

S-XOTKisd 6]
Z«(XV)OTKitsd 6J
ZKS-XXOTKIsFf 127
Z-(XV)OTKitsd 4G/50

Zmniejszenie czasu trwania impulsu pomiarowego reflektometru spowoduje

OSnowp»

zwigkszenie poziomu mocy odbitej.
zmniejszenie poziomu mocy odbite;j.
zwickszenie rozdzielczosci przestrzennej pomiaru.

zmniejszenie rozdzielczo$ci przestrzennej pomiaru.
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Zadanie 8.

Przedstawiony

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

Przedstawione

Cawp

Zadanie 10,
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O

schemat pomiarowy shuzy do pomiaru

rezystancji petli zyl a-b.

thumienia linii telefoniczne;.
rezystancji izolacji pary zyt a-b.
impedancji falowej linii telefoniczne;j.

na rysunku gniazda nalezy wyposazy¢ w

bezpieczniki PTC.

sondy pomiarowe.
odgromniki gazowe.

zrodlo zasilania bateryjnego.

Uszkodzeniu ulegt przedstawiony na rysunku zasilacz stacji bazowej DECT. Jako zamiennika mozna uzy¢
zasilacza o nastepujgcych parametrach wyjsciowych:

A.

B
C.
D

9.5V AC, 500 mA
9.5 VDC, 500 mA
9.5 VAC, 200 mA
9.5V DC, 200 mA

C39280-24-C501 / SNG 30-a
A5B00075030292
15.1734.111-00
V1 50Hz | 30mA
5V | 400mA

(€ &
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Zadanie 11.

Do zapewnienia bezprzerwowego zasilania centrali telefonicznej napigciem -48 V DC / 12 A w razie zaniku
zasilania podstawowego nalezy zastosowac

A. przekaznik priorytetowy.

B. spalinowy agregat pradotworczy.

C. online UPS 1-fazowy, 4800 VA oraz spalinowy agregat pradotworczy.

D. zasilacz buforowy 48 V / 600 W, wspolpracujacy z baterig akumulatoréw.

Zadanie 12,

Ustawione na ,,1” wszystkie bity w kontenerze wirtualnym oznaczaja wystapienie w sieci SDH alarmu

A. AIS (ang. Alarm Indication Signal).

B. bledu blokowego (error B1, B2, B3).

C. RDI (ang. Remote Defect Indication).

D. OOF (ang. out of frame) trwajacego 0,5 ms.

Zadanie 13.
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— (2.0124) 0.403 0.200 1.499 /
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Wiékna jednomodowe charakteryzuja sie¢ ttumiennoscia <0,2 dB/km, ttumiennoscia spawu <0,1 dB,
thumiennos$cia zlaczki mechanicznej <0,2 dB, przy dhugosci fali 1,55 pm. W jakiej odlegtosci optycznej od
poczatku wiokna znajduje si¢ zdarzenie, ktérego wartosci thumienia przekraczajg warto$ci graniczne?

A. 2,0124 km od miejsca pomiaru.

B. 3.0011 km od miejsca pomiaru.

C. 4,9869 km od miejsca pomiaru.

D. 6,9993 km od miejsca pomiaru.
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Zadanie 14,
KABLE CZWORKOWE XzTKMXpw
Srednica znamionowa zyt miedzianych

P t lekt t t 20°C Jednostk

arametry elektryczne w temperaturze ednostka 0.4 mm 0.5mm | 0,6 mm 0.8 mm
Rezystancja petli 2yt pary (maks.) Q/km 300 191,8 133,2 73,6
Asymetria rezystancji zyt w parach (maks.) % - - - 2
Rezystancija izolacji kazdej zyty (min.) MQ km 1500 1500 1500 1500
Pojemnosc skuteczna par ($rednia/maks.) nF/km 50/55 50/55 50/55 50/55
Asymetria pojemosci miedzy torami macierzystymi

SYIMEEAS PAISMEss MISEE SO MEMSCICIRSEY pF/km 854 854 854 512
w czworce k1 (maks.)
Asymetria pojemosci miedzy torami macierzystymi
sasiednich czworek k9-k12 (maks.) PF/km 256 256 256 170
Asymetria p.0jer:r‘IOSCI toréw macierzystych czwérek oF/km i i i 1707
wzgledem ziemi el, e2 (maks.)

Zmierzono pojemnos¢ pary zyt kabla XzZTKMXpw 2x4x0.8 o dtugosci 4 km. Pojemnos¢ zyt a i b mierzona
po stronie bliskiej wyniosta 101 nF, a po stronie odleglej 102 nF. Na podstawie wynikow pomiarow mozna
wnioskowac, ze

A. zylyaibsg zwarte w potowie dlugosci kabla.

B. co najmniej jedna zyta ma przerwe w polowie dhugosci kabla.

C. pojemnos¢ pary zyl jest zgodna z danymi katalogowymi producenta.

D. pojemnosé pary zyt w odniesieniu do danych katalogowych jest zbyt wysoka.

Zadanie 15.

Wytyczne producenta centrali — parametry sieci wewnetrznej

Rezystancja petli dla prgdu statego bez stacji abonenckiej <1700
Minimalna rezystancja miedzy przewodami linii abonenckiej lub kazdym przewodem a ziemig 25 kO
Maksymalna pojemnosé miedzy przewodami linii abonenckiej 0,5 pF

Wedhug danych katalogowych dla kabla YTKSY 1x2x0,5 jednostkowa rezystancja petli zyt wynosi 191,8 Q/
km, a jednostkowa pojemnos¢ miedzy zylami wynosi 55 nF/km. Do centrali telefonicznej przytaczone sa
dwie linie telefoniczne YTKSY 1x2x0,5. Linia 1 ma dtugo$¢ 1050 m, a linia 2 ma dtugosc¢ 150 m.

Wytyczne producenta centrali

A. spelnione sg dla obu linii.

B. niesaspelnione dlalinii 1 — linia jest za dtuga.

C. niesaspelnione dla 1 — pojemnos¢ linii zbyt duza.

D. niesgspelnione dlalinii 2 — pojemnosé¢ linii jest zbyt mata.

Zadanie 16.

Patchcord $wiattowodowy o dlugosci 1 m zostal uszkodzony w kilku miejscach przez przytrzasnigcie
drzwiczkami szafy dystrybucyjnej. Aby przywroci¢ polaczenie, nalezy

wymieni¢ patchcord na nowy.
zatozy¢ w miejscach uszkodzenia opaske termokurczliwg w celu usztywnienia.
odcig¢ caty uszkodzony odcinek, a pozostalg cze§¢ zakonczy¢ zaciskanym ztgczem ITP.

onwp

rozcig¢ patchcord w miejscu uszkodzenia, usuna¢ wadliwe fragmenty, a nastepnie polaczyc
odcinki przez spawanie.
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Zadanie 17.

Abonent zglosit usterke polegajaca na wystepowaniu szumow w mikrotelefonie. Do linii POTS dotaczony
jest telefon oraz modem ADSL. Po odlgczeniu modemu ADSL szumy nie wystepuja. Prawdopodobna
przyczyna usterki bedzie

A. wadliwie dzialajacy modem ADSL.

B. uszkodzony uktad antylokalny w telefonie.

C. skorodowane potaczenie w linii telefoniczne;j.

D. uszkodzenie lub brak filtra DSL w obwodzie aparatu telefonicznego.

Zadanie 18.

Usterki zwigzane z niestabilnym polaczeniem DSL oraz trzaskami i szumami w mikrotelefonie podczas
wietrznej lub wilgotnej pogody moga mie¢ zwiazek z

A.  przerwa w jednej z zyt linii telefoniczne;.

B. korozja potaczen w elementach linii telefoniczne;.

C. brakiem uziemienia przewodow linii telefoniczne;.

D. uszkodzeniem ochronnika przepigciowego w budynku centrali.

Zadanie 19,

W tabeli zapisane zostaly wyniki pomiaréw uplywnosci dla toru miedzianego. Na ich podstawie mozna

wnioskowag, ze

Pomiar Uptywnosc¢
A. uszkodzona jest izolacja zyty a. a-b 55 MQ
B. uszkodzona jest izolacja Zyly b. a-Z 90 MQ
C. pomiedzy zylami ai b jest zwarcie. b-Z 50 k0
D. istnieje przebicie izolacji pomigdzy zytami a i b. Uwaga: Z — oznacza zlemia

Zadanie 20.

Wykonano pomiar tlumiennosci toru optycznego w systemie teletransmisyjnym. Dla odcinka 76 km
swiattowodu jednomodowego wraz ze zlgczkami i spawami zmierzone tlumienie wyniosto 23 dB.
Ile wynosi margines mocy w tym systemie, jezeli poziom mocy nadajnika to +2 dBm, a czuto$¢ odbiornika
to -28 dBm?

A, -3dB
B. 7dB
C. 53dB
D. 26 dBm
Zadanie 21,

Lokalna korporacja TAXI planuje umozliwi¢ klientom zamawianie taksowek przez pigciocyfrowy numer
telefoniczny formatu 19xxx. Zgodnie z planem numeracji krajowej powinna ona wykupi¢ u operatora numer
z puli numerow

A. przydzielonych dla sieci ruchomych.

B. przydzielonych dla sieci inteligentnych.

C. przydzielonych dla sieci przywotawczych.

D. strefowych AUS (abonencka ustuga skrocona).
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Zadanie 22,
Ktora technologia DSL pozwala na uzyskanie maksymalnej predkosci pobierania do 25 MB/s?
A. SDSL
B. HDSL
C. VDSL2
D. ADSL2+
Zadanie 23,

Mate przedsigbiorstwo stoi przed decyzja wyboru linii telefonicznej. W siedzibie firmy pracuje
4 pracownikow i kazdy powinien korzysta¢ z wlasnego telefonu stacjonarnego oraz ze wspolnego faksu.
Zaktada si¢, ze jednoczesnie mogg by¢ realizowane maksymalnie 2 potaczenia. Wilasciciel firmy chciatby
unikng¢ kosztow zwigzanych z zakupem zbednych urzadzen telekomunikacyjnych. Jaka lini¢ telefoniczng
powinien wybrac¢?

A. Analogowa POTS

B. ISDN PRI z numeracjg DDI
C. ISDN BRI z numeracja DDI
D. ISDN BRI z numeracja MSN

Zadanie 24,

Tabela przedstawia moduly wyposazenia centrali. Ktory modut pozwoli zasili¢ telefon VoIP bezposrednio

przez centrale?

Nazwa Oznaczenie
A. IPLIE] Karta traktu E1 (ISND-PRA 30B+D) IPL1E1
B. TPL4POE :
C. IPL32VOIP Modut switcha 4-portowego Ethernet z PoE IPL4POE
D. SMJ3BATC Modut 32 VolP bez PoE IPL32VOIP
Submodut zarzgdzania akumulatorami SM.3BATC
Zadanie 25.

Otrzymano zgloszenie serwisowe — ,,UZytkownik nie moze wybieraé¢ numerow wewnetrznych oraz korzystacé
z serwisow IVR. Polgczenia glosowe realizowane sq prawidlowo”. Przyczyna takiego stanu rzeczy moze by¢

wlaczona ustuga COLP.

wylaczony sygnal teletaksy.

wlaczone wybieranie impulsowe w aparacie telefonicznym.

wlaczona ustuga blokady potaczen z numerami o podwyzszonej oplacie.

ocnw»
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Zadanie 26.

Na podtaczenie ilu linii miejskich pozwala przedstawiona konfiguracja centrali telefonicznej?

El-+" Slot 1: CCT4S [Karta ISDN BRA ST]
R S 0% =C 1-1-1 S/T(Try <BRA1-1-1 =
4linii. L =¢ 1-1-2 S/T (%) <1012 Abonent 1012 >
6 linii. e mC 1-1-3 54T (Ab) <1013 Abonert 1013 >
----- =C 1-1-4 S/T(Ab) <1014 Abonent 1014 >
El-+" Slat 22 CCT2ASS [Karta translaci analogowych]
----- w2 121 Tr < Tr1-2-1
----- el 122 Tr < Tr1-2-2
|'_'| o Slot 3: CCTHAB [Karta telefondw analogowych]
e 131 a/b (Ab) < 1031 Abonent 10313
----- = 1-32 arb (Ab) < 1032 Abonent 1032 >
----- =0 1-33 arb (Ab) < 1033 Abonent 1033 >
----- = 1-34 a/b (Ab) <1034 Abonent 1034 »
----- =L 1-35 asb (Ab) < 1035 Abonent 1035 >
)
)
)

3 linii.

onwp

8 linii.

----- wC 1-36 asb{Ab) <1036 Abonent 1036 >
..... wC 1-37 asb(Ab) <1037 Abonent 1037 >
Lol 1238 arsb(Ab) <1038 Abonent 1038 >

Zadanie 27.

09:40:56.563 Port-1 Dl1-Usr L1->L0O

L3: CR_Len=3D0] Flag=3DOrig CR=3D07 EDSS1 Setup

qo000100 ; INFO ELEMENT Bearer capability
.01000 : Info transfer........ Unrestricted
03011000 : INFQ ELEMENT Channel identification
...... 11 : Channel select.......Any
01120000 : INFQ ELEMENT Called party number
...-0001 : Numbering plan....... I15DN
2 wdewrxrw o Number digits........ "39125555"

09:40:56.728 Port-1 Cl-Net L1->L{

L3: CR_Len=3D01 Flag=3DDest CR=3D07 EDSS! Call proceeding

00011000 : INFO ELEMENT Channel identification
v...l... ¢ Prefjexcl............ Exclusive
..01 : Channel select....... Bl

09:40:56.5957 Port-1 D1-Net L1->L0
L3: CR_Len=3D01 Flag=1TDest CR=1D07 EDSS1 Alart

03:41:00.625 Port-1 D1-Net L1->L0
L3: CR_Len=3DQ1l ¥Flaqg=3DDest CR=IDO7 EDSS] Connect

£9:41:00.646 Port-1 Dl-Usr L1-»LG
L3: CR_Len=3D0]1 Flag=3DOrig CR=3D07 EDSS1 Connect acknowledge

W przedstawionym przyktadzie sygnalizacji DSS1 w laczu abonenta Ab.A

zostaje poprawnie nawigzane polaczenie z numerem 39125555,

zostaje wyzwolony alarm, poniewaz nie ma wolnego kanatu B1.

zostaje podjeta proba polgczenia z numerem 39125555, abonent Ab.B nie odpowiada.
w drugiej probie zostaje nawigzane i poprawnie zakoficzone polaczenie z nr 39125555.

onw»
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Do urzadzenia NT1 podlaczony jest jeden aparat ISDN, kablem o dlugosci 400 m. Jak nalezy ustawic
przetaczniki P1 i P2, aby bylo mozliwe wykonywanie polgczen po zaniku lokalnego zasilania?

A. PI=0,P2=0 Wyhér interfejsu dla
zasilania awaryjnego Konfiguracja szyny S

B. PI=0,P2=1 rvines

C. Pl=1,P2=1

D. Pl=1,P2=0

. Szyna
Interfejs $ 4 f rozszerzona
Interfejsafb O Szyna krotka
P1 P2
" Y
Zadanie 29.
Siec¢ bezprzewodowa SGHz-1 | 5GHz-2
Wigcz siec

Nazwa sieci bezprzewodowej office Ukry] mazwe siec
(SSID):
Zabezpieczenia: WPA/WPAZ-Personal (Zalecane)
Wersja: Auto WPA-PSK
Szyfrowanie: Auto TKIP
Hasto:
Tryb: ¢ Tylko 802.11n
Szerokosc kanahu: Z0MHz Mieszany 802.11g/n
anal: > Mieszany 802.11b/g/n
Moc transmisji: Niska Srednia

Jak nalezy ustawi¢ parametry punktu dostepowego, aby zapewni¢ potaczenia o najwyzszej predkosci

w pasmie 2.4 GHz, przy zachowaniu zgodnosci ze starszymi terminalami bezprzewodowymi?

A.

B.
C.
D

Zaznaczy¢ pole ,,Wlacz siec”, ustawic hasto, wybrac tryb 802.11n.

Zaznaczy¢ pole ,,Wlacz sie¢”, ustawi¢ hasto, wybra¢ srednig moc transmisji.

Zaznaczy¢ pole ,,Wtacz sie¢”, ustawic hasto, wybra¢ tryb mieszany 802.11b/g/n.

Zaznaczy¢ pole ,,Wlacz sie¢”, ustawi¢ hasto, wybra¢ tryb 802.11n, zaznaczy¢ pole ,,Ukryj
nazwe sieci”.

Strona 10 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.

Aby wyeliminowac stref¢ martwa reflektometru optycznego, podczas pomiaru stosuje si¢
A. pigtail.
B. patchcord.

C. wlokno rozbiegowe.
D. usrednianie wynikow.

Zadanie 31.
Przyrzad umozliwiajacy pomiar thumiennosci i dlugosci miedzianych kabli telekomunikacyjnych to

A. miernik poziomu.

B. reflektometr TDR.

C. reflektometr OTDR.

D. miernik mocy optyczne;j.

Zadanie 32.
Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do zlokalizowania w budynku trasy kabla YTKSY2x2x0,5?

Zadanie 33.

FXS FXO WAN LAN RST DC

Do ktorego portu bramki VoIP, przedstawionej na rysunku, nalezy podtaczy¢ telefon analogowy?

A. FXS
B. FXO
C. LAN
D. WAN
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Zadanie 34.

Internet Connection Setup

ISP List Other v
VPI: (0-255)
VCI: (1-65535)
Connection Type: PPPoE v
Username: - PPPoE
Password: PPPOA

Dynamic [P

Static IP

IPcA

Do konfiguracji parametrow potaczenia ADSL: enkapsulacja PPP over ATM, wirtualny kanal nr 35,
wirtualna $ciezka nr 0, nalezy ustawié

A. VPILO, VCI:35, Connection type: PPPoE
B. VPIL35, VCI:0, Connection type: PPPoA
C. VPIL:35, VCI:0, Connection type: PPPoE
D. VPI0, VCI:35, Connection type: PPPoA

Zadanie 35.

Telefon komorkowy prawidlowo realizuje potaczenia glosowe w sieciach 2G i 3G oraz wysyta i odbiera
wiadomosci MMS. Wiadomos$ci SMS nie sa wysylane ani odbierane. Przyczyng tego problemu moze by¢

A. niepoprawne ustawienie kodowania znakow.

B. przepelniona skrzynka odbiorcza w telefonie.

C. brak lub blgdnie skonfigurowany nr centrum SMS.

D. brak lub blednie skonfigurowany punkt dostepowy APN.
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Zalecenia producenta modemu ADSL2+ dotyczgce pomiaréw parametréw transmisyjnych toru:

SNR Tlumienie linii
<10dB — wynik zbyt niski, <20dB —wynik bardzo dobry
problemy z synchronizacja
10-30dB - wynik w normie 20-45dB  —wynik w normie
>30dB —wynik bardzo dobry > 45 —wynik za wysoki,
mozliwos¢ utraty pakietow

Pomiary w miejscu instalacji:

Tryb: ADSL_2plus
Typ Ruchu: ATM
Status: Potaczony
Stan zasilania linii: Lo

Pobieranie Wysytanie
Modulacja linii {Trellis): On On
Margines sygnat-szum (dB): 87 65
Ttumienie (dB): 320 1.1
Moc wyjsciowa (dBm): 139 12,6
Osiggalna predkosc transmisji(Kb/s): 16,172 1,168

Operator $wiadczy ustuge dostepu xDSL do sieci Intemet. Oferowana predkoS¢ pobierania to 10 Mb/s.

Na podstawie pomiarow w miejscu instalacji mozna stwierdzi¢, ze

A.

B.

Zadanie 37.

SNR jest zgodny z zaleceniami, thumienie dla pobierania jest zbyt wysokie, predko$¢ 10 Mb/s
w kierunku uzytkownika jest osiggalna.

SNR jest zbyt niski w kierunku DSLAM, tlumienie jest zgodne z zaleceniami, predkosc
10 Mb/s w kierunku uzytkownika nie jest osiggalna.

SNR jest zbyt niski dla obu kierunkéw ruchu, ttumienie jest zgodne z zaleceniami, predkosc
10 Mb/s w kierunku uzytkownika jest osiggalna, mogag wystepowaé¢ problemy
z synchronizacja.

SNR jest zbyt niski dla obu kierunkéw ruchu, ttumienie jest zgodne z zaleceniami, nie da si¢
uzyska¢ predkosci 10 Mb/s w kierunku uzytkownika, moga wystepowaé problemy
z synchronizacja.

Na wykresie przedstawiono znormalizowane widmo sygnatu, zarejestrowanego analizatorem w linii POTS.

cowy»

1
2 Hou
4 - Wybieranie tonowe DTMF
s 1209 Hz | 1336 Hz | 1477 Hz | 1633 Hz
5 i 697 Hz | 1 2 3 A
770 Hz | 4 5 6 B
- 852 Hz | 7 8 9 C
941 Hz | * 0 # D
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Zadanie 38.

.
R =

time =

Quats 1 1311 3 RN
Bits 01 101100 00|11

3 311
Lo oo0j01

| 1
01 11

L 313
01L|0010

3] 1
1001

1
11

Przedstawiony na rysunku kod 2B1Q stosowany na styku U w sieciach ISDN to przyktad modulacji

A. PAM

B. PWM

C. BPSK

D. DSB-SC
Zadanie 39,

SR N 0O N

telefonia POTS/ISDN

pasmo zastrzezone

pasmo wysytania

pasma pobisrania

dodatkowe pasmo pobierania ADSL2+

Ktory z przedstawionych na rysunku planow czestotliwosci jest odpowiedni dla systemu ADSL na linii
ISDN?

A. Annex A
B. Annex B
C. AnnexlI
D. Annex]
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Zadanie 40.
Na oscylogramie przedstawiono sygnat A
A. WO].'a]lla. u [mV] T n - ollsu‘ T c — 45 ) f = lskHz
B. zajetosci. 75 | i) g
C. zaliczania.
D. nieosiggalnosci,
t
0 f >
Sy [ JERIER | OWEE | RN | M
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